

## 名师风采

# 用心教研彰显人生价值

——记市教科院教研员何坤生

教研员的生命在基层，活力在教育的第一线。30多年来，教研员何坤生始终坚持深入基层一线，潜心教研工作，撰写了大量接地气的教研报告，为我市教育教学改革工作提供了重要参考。

何坤生是岳阳市教科院教研员、湖南省特级教师，湖南省“优秀教研员”，湖南省中学思想政治教学专业委员会理事，华南师大“思想政治学科核心素养培育与评价项目”授课专家，岳阳市“求真”政治名师工作室主持人。

### 基层调研 撰写报告接地气

“只有在一线，才能耳闻目睹大量鲜活、最真实的教学现象，充实教研员的经验。”何坤生说。他一直注重深入基层开展调研，为教育行政部门决策提供参考，为学校调整策略提供依据，为教师改进教学方法提供指导。

何坤生结合对全市高中的教学视导和调研，撰写了许多非常“接地气”的综合情况分析报告。他撰写的《牢牢树立科学发展观，深入推进素质教育，全面提升我市高中教学的质量和水平》《理清思路，深化改革，全面提升我市普通高中教学质量和办学水平》《抢抓机遇 争先创优全面推动我市基础教育跨越发展》等均被市教体局采用。

进入21世纪以来，教育发展与管理改革来势迅猛。为分析我市教育教学现状，寻找破解问题的措施和途径，为我市教育教学改革“指方向”，何坤生先后撰写了《高中新课程实施的问题与建议》《江苏南通、泰州基础教育考察报告》《学科核心素养背景下思想政治课高三教学有效性低的原因分析》等十几个专题报告。

### 联点指导 推进课改有成效

作为一名教研员，何坤生认真履行职责，经常下校蹲点、联点指导活动，积极推进课堂教学改革。

何坤生多次到市中学，与学科老师共同研究课堂教学模式，改进教与学的方式。通过听取学校汇报、召开学科教师座谈会、推门听课、参与教师备课组活动、进行教学效果测评、与学生座谈或随机访谈学生等多种方式，全面了解了市中学少教多学思想品德课堂教学改革的情况，完成了市中学思想品德学科的调研报告《少教多学，赢在课堂》。联点指导平江县七中课堂教学改革，帮助推出了“立体导学大课堂”教学模式，让该校由一所偏僻薄弱的农村高中成长为全市教学质量的先进学校。

### 加强学习 充实教研硕果丰

面对新课程改革和高考、中考改革，何坤生常思如何促进学生全面发展和主动发展、如何在减轻学生课业负担的同时提高教学质量、如何促进教育信息化与教学的深度融合，从而指导老师全面提高教学效率。

通过学习和调研，对解决学科教学中的理论和实际问题能提出有见地的策略和措

施，善于将现代教育理论和学科教学理论运用于教研活动并指导教学实践。被湖南省教育厅聘为基础教育专家成员和特岗教师面试专家。被华南师大聘为“思想政治学科核心素养培育与评价项目”授课专家。

在坚持理论学习的过程中，结合教学与教研实践，撰写了一批有价值的论文和心得。在国家核心期刊上发表的论文有《科学立法、严格执法、公正司法》、《高考政治试题命制的基本思路》、《课堂教学过程优化初探》、《浅谈如何激发学生政治学习的兴趣》等几十篇。

何坤生还主持编写了一批地方教材、教学用书和指导丛书。2008年，教育部课程教材研究所聘请何老师参与国家社会科学基金“十一五”规划课题“中小学生学习科学评价标准的研究与开发”(BHA060030)的研究。2016年，他参与国家级课题《基于开放课堂培养薄弱学校学生核心素养的实践研究》研究，目前在岳阳市十四中、岳阳市四中、岳阳市十六中、湘阴县左宗棠中学、平江县三中、云溪区一中6所学校开展试点实验。

记者 刘志恒

市十三中

## 传递“两考”备考高能

本报讯(邓强)“高考备考迈‘最后一公里’，学生心理状态怎么样？老师备考指导怎么样？送考准备工作怎么样……”日前，市十三中校长刘建光主持召开“两考”备考专题会议，全体行政人员围绕“两考”备考冲刺会商，为全体考生凝聚、传递备考高能。

“两考”在即，行政工作怎么作为？助攻考生怎么发力？会上，刘校长与全体行政人员明确了2019届“两考”备考冲刺的总要求：坚持坚持再坚持，落实落实再落实。他建言大家“三高”而为：一是要提高站位；二是要拔高标准；三是要冲高强度。

## 岳阳楼区岳城小学

### 分享“伏羲教育”理念

本报讯(黄胜)近日，第四届全国小学教育协同创新与发展高级研修班暨“基于核心素养下的学科融合”活动在湘潭市韶西逸夫小学隆重举行。来自全国各地名校校长、各地市区的老师300余人参加活动。我市岳阳楼区岳城小学作为联盟学校派出6位老师参加了此次活动，这是该校继2016年全国小学教育协同创新与发展名校联盟成立以来第四次参加活动。

“校长论坛”活动中，岳城小学副校长晏英杰以“沐儒雅之风，享幸福校园”为题作了发言，分享了该校的“伏羲教育”理念和儒雅教育好故事。在课堂教学博览活动中，岳城小学谢芳老师，成功授出了国学经典课《论“诗”》，她通过“诵、吟、唱”等多种形式，让学生近距离感受了国学的无穷魅力。

平江县

## 投入50余万元 全面加强考点建设

本报讯(卢超群 丁海燕)高考、学考在即，为确保考试公平、公正，规范进行，平江县先后投入50余万元，全面加强标准化考点建设。

据悉，平江县今年将启用平江一中、平江二中和平江职校三个考点。4至5月，在对考点考室、设施设备进行检查摸底后，平江县投入45余万元，在平江一中考点新装备25个标准考室，并加强了对三个考点监控系统、广播系统、屏蔽系统、安检设备、电路系统以及保密系统的建设。同时，投入约5万余元对县教育局总保密室进行扩容改造，新增7只保密柜，完善监控等设施设备。截至目前，各考点考试设施已按标准全部完善到位且运行正常。

华容县职业中专

## 开展校企合作交流活动

本报讯(张其斌 陈捷)近日，日籍企业家、广东省东莞市桥头中星电器有限公司董事长筱原好典一行来到华容县职业中专，开展校企合作交流活动，指导学生实习就业。该校50多名师生参加交流会。

交流会上，筱原好典先生介绍了中星电器公司的基本情况，并逐一回答了同学们的提问。谈到实习的重要性时，筱原好典温馨提醒，在座各位正处于求学阶段，对外面的世界了解不多，需加强社会实践，学生在企业实习能学到许多课本中学不到的实践经验。关于初入职场时如何调整心态？筱原好典说，学生在就业时肯定会遇到专业不对口的问题，同学们要对照工作岗位去调整自身的知识结构，调整好心态，去适应企业岗位，勉励大家要干一行爱一行。

市九中

## 多形式关注 学生心理健康

本报讯(谢翠云)为进一步加强和改进学校德育工作，提高学生心理素质和促进其身心健康和谐发展，近日，市九中积极开展第二届5·25“我爱我”心理健康节活动。

学校因材施教，利用团辅、主题班会、宣传窗、黑板报和广播讲座等途径，从学习、生活、自我意识、情绪调适、人际交往等方面帮助学生加强自我认识，客观评价自己。在日常教育教学管理过程中，鼓励学生进行积极的情绪体验与表达，有效管理自己的情绪；积极与老师和父母进行沟通，及时解决面临的心理困扰；把握与异性交往的尺度，建立良好的人际关系。建校以来，学校利用多途径、多渠道，特别重视学生心理健康教育和心理辅导，认真遵循落实“扶智”的同时，又“扶健”的心理教育原则，取得了一定的成效。

## 美好教育

### 一路有你

你赋予我生命和健康完整的身体，领我看这五彩斑斓的世界，我是你生命的延续，你是我心中不倒的旗帜。

那一年我呱呱坠地，护士拍着我后背使我倔强紧闭的嘴发出人生第一个声音，这是你一生中最重要的里程碑，也是我一生中最重要的时刻。

你教会我走路，看我摇摇晃晃的滑稽模样，你说就算我摔倒了也不会急忙上前去扶。“从哪里摔倒就从哪里站起来”这是你给我的清醒又端正的爱。在往后几十年的漫长时光里，我都将用你教我的姿态走完人生这条包罗万象的路。在我长大一点之后，你就开始教我说话。起初你教我每个字的发音，咬词清晰字正腔圆，教我写这些方正正的汉字，一字一句一笔一划。你说做人也和这一样，横是横竖是竖，端端正正不可含糊。后来你又告诉我，学会了说话并不代表会说话，如何说话是门修行，人的一辈子就是一场修行。

再后来你送我去学习很多东西，我看世界的视角变得越来越开阔，你也逐渐开始跟不上我的脚步，而后我进入了叛逆期。拧成一个结的眉头，废气四溢的红眼，惊涛骇浪的争吵声……那段时间你流干了泪，曾经言笑晏晏的温柔声音也变得干涩。你也只是一个平凡又苦命的母亲啊，每想起生活带给你的所有的愁苦，和那些来自我口中不知所谓的话，我整个心脏就像被一双无形的手捏紧。我希望那是来自你的埋怨之手，可它不是，你从不责怪我，哪怕到现在你也不曾提起过那段昏暗岁月。你永远是用你温柔干涩的声音安慰我，陪伴我，指引我。

你是我生命中永恒的光，你是我从混沌通向光明世界的使者，你就是我的母亲。

岳阳市第一职业中等专业学校  
17机电班 罗雅诗  
指导教师：罗锦红

## 多姿多彩庆“六一”

少年儿童是祖国的未来和希望。今年恰逢中华人民共和国成立70周年，为喜迎“六一”国际儿童节的到来，全市各中小学、幼儿园开展了丰富多彩的庆祝活动。



岳阳楼区举行主题演讲、朗诵比赛 梅磊摄



东方红小学六年级学生表演校园情景剧，感恩母校，为十二岁成长献礼。刘颂摄



岳阳市城南小学“花儿心向党，追梦新时代”文艺汇演 胡水雄摄



湘阴县湾河中学赴屈原祠开展研学活动 杨琴摄



平江城北小学孩子们表演快板 张琰摄

## 科技大篷车开进平江山乡

本报讯(黄潇 朱晓玲 李如意)5月28日，市科协下乡大篷车开进了革命老区平江县思源实验学校，为全校师生进行了一次内容丰富、形式多样、别开生面的科普活动。以展示、体验、互动等形式让师生们享受了一顿丰盛的科普大餐，共计700多人参加了活动。

大篷车在孩子们的期待中“闪亮登场”，在操场上展出了各种各样的有趣展品。有好玩的“铁钉桥”、可以触摸到的“听话的小球”……尤其是“虚拟现实体验”吸引了众多孩子的好奇心。通过实验演示、解说、动手操

作、体验等方式，学生们探索科学原理，了解科学知识，感受科技的神奇，感受科学带来的快乐和魅力。

此次科学大篷车涵盖的知识面非常广，有力学、光学、机械学、磁学等，以同学们喜欢的互动及喜闻乐见的形式，通过种种神秘而有趣的实验、动手体验，激发了同学们的好奇心、求知欲，并从中获得探索未知的强大动力，让学生不出校门就体验到了小型科技馆的魅力。同时，激发了孩子们对探索科技奥秘的兴趣，增强了学生实践操作的能力，为乡

村孩子们的科学梦想插上了腾飞的翅膀。

为打造全县“科技创新、科技模型特色”品牌，全面探讨和建立“科技创新课程体系”、“科技模型课程体系”，充分发挥“汉昌学区科技创新与科技模型基地”的推动作用，在全县建立一支优秀的、稳定的科技教师团队，全面培养学生的科学素养、创新能力和社会综合实践能力，推进全县科技创新与科技模型协同发展。平江县思源实验学校首次启动成立“综合实践与科创工作坊”以及“科技创新与科技模型教育基地”。

## 岳阳华盛置业有限公司涉嫌非法吸收公众存款案公告

致岳阳华盛置业有限公司借款出借人、金鹤花园二期项目购房人：

岳阳华盛置业有限公司(以下简称“华盛置业公司”)涉嫌非法吸收公众存款案，已由岳阳市公安局岳阳楼分局经侦大队立案侦查。

根据公安机关办案要求，2006年7月至2015年12月华盛置业公司在岳阳电视台开发建设金鹤花园二期项目期间，凡向该公司(含公司股东刘昊、黎明、梁路华、潘伟宏等个人借款用于公司的)放款、购房的单位或个人，应尽快按本公告要求进行借款、购房情况初步登记与确认。岳阳楼区处非办负责受理借款参与人和预付购房款的初步登记，公安机关负责询问确认出借人放款情况和购房人交纳购房款情况。现将有关事项公告如下：

### 一、初步登记相关事项

(一)登记时间：自本公告发布之日起60日内。

(二)登记地点：岳阳市岳阳楼区打击和处置非法集资工作领导小组办公室(岳阳楼区岳阳楼街道办事处郭亮社区原郭亮小学)

### (三)登记事项：

1.本人姓名、性别、身份证号码、联系电话、现住址等；  
2.借款金额、已收回本金金额、利息金额、介绍人情况；  
3.购房情况、房屋房号、面积、单价、总价、付款金额、经办人情况；  
4.转账时使用的银行卡号码(含对方账号)；  
5.联系人：廖文锋 0730-2296606 李佳 0730-2296068

### 二、询问确认事项

(一)办案单位将通知出借人和购房人在指定时间到指定地点接受询问。

### (二)出借人确认须提供材料

1.出借人的个人有效身份证明，包括：身份证或公安机关出具的户籍证明等。上述身份证明须同时提供原件及复印件，身份证正反两面应复印在同一张A4纸上。

2.借款合同、借条、借款凭证等凭据的原件及复印件。

3.本人第一次出借至最后一笔出借的资金支付凭证及银行交易明细(现金、转账或是POS机刷卡转账)、出借人收

到借款人支付利息和退还本金等相关交易明细及凭证。

### (三)购房人确认须提供材料

1.购房人的个人有效身份证明，包括：身份证或公安机关出具的户籍证明等。上述身份证明须同时提供原件及复印件，身份证正反两面应复印在同一张A4纸上。

2.购房合同、支付购房款凭证及银行交易明细(现金、转账或是POS机刷卡转账)等原件和复印件

以上两类人员有法院判决书的提供法院判决书原件及复印件。询问确认须提供的材料在登记时也一并提供给楼区处非办审核。

郑重提醒：如有虚报假借债权债务、购房情况的，公安机关将依法追究其法律责任。

特此公告

岳阳楼区打击和处置非法集资工作领导小组办公室  
岳阳市公安局岳阳楼分局经济犯罪侦查大队  
2019年05月28日

岳阳日报广告部 电话：0730-8224042

### 以我权威媒体 助您事业成功